访复石地

公務員號稱公僕,豈能太阿倒持,向總統的頭家收錢?送錢給公務員就是不對

◎作者為空大法律課程教師朱言貴

二次金改不少金控老闆或大老闆行賄扁家,卻因為收賄的扁家「不違背職 務」,送錢的老闆敗壞政風,反而逍遙法外,個個沒事。

立法院大會業已通過貪污治罪條例部分條文修正案,主要增訂第11條第2項的不違背職務行賄罪,而正式完成立法程序。未來這種「花錢買心安」的民眾,將科以行賄罪,用以杜絕官場盛行的紅包文化。

當然,在華人的世界裡,送禮及收禮係一門大學問,往往卻之不恭,然而收之損廉,其中的拿捏分際,確實煞費斟酌。

送紅包給公務員的行為,本身就是不可取之舉動,表面上公務員不違背職務,實則不然,除了隳壞官箴,傷害公務的廉潔性之外,同時影響到公務員執行職務之公正性,絕對不可等閒視之。

舉例來說,筆者初任公營事業人員之際,承辦報關提運方面之業務,曾目睹眾多民間報關行赤裸裸地把新臺幣塞到關員的手中,以方便其提前報關提運之案件,如同中間插隊一般,從而損及其他報關提運人士的利益。此風不可長,極為顯然。

表面上,這是給送錢者恩惠,屬於「便民」措施,但是實質上,卻是戕害多數守法者的權益,非常不公平。走後門、行方便的人太多,不啻把法律踐踏於地,何貴乎法規之存在?換句話說,若是不違背職務而賄賂,送錢的一方即不構成犯罪的話,則不免凸顯金錢萬能,用鈔票便可收買公務員的人格,而由其提供優先之服務,那麼這樣的政府機關與公務員,尚有什麼尊嚴可言?

滿清末年政治黑暗,其中最為人詬病之處,就是:「衙門衙門八字開,有 理無錢莫進來!」凡事政以賄成。當然升斗小民痛苦不堪,完全以金錢 去論斷是非曲直,造成民怨滋生,乃是其來有自。 所謂「法律之前,人人平等。」公務員號稱公僕,豈能太阿倒持,向總統 的頭家收錢?我們絕不容許送錢給公務員者,享受特殊的待遇,而未送 錢給公務員者,淪為「次等國民」之命運,否則真是天道寧論。

(本文摘自2011年清流月刊10月號)

機關實金雌護

您知道如何辨識「假檢警」詐騙電話嗎?

「假檢警」詐騙手法多半在白天撥打市話給獨自在家的被害人,歹徒最常假冒一般民眾較無戒心的健保署、中華電信語音電話系統,撥放「您的健保卡使用異常將予以鎖卡,如有疑問請按 9 轉接專人服務」、「您的電信費用未繳納將予以停話,如有疑問請按 9 轉接專人服務」的語音通知,等被害人上鉤後,再以被害人遭冒用身分請領健保補助或申辦門號,要協助報警處理為由,轉接給其他假冒檢警人員的歹徒行騙得手。

提醒您,健保署跟中華電信網站都已公告表示不會透過電話語音系統要求民眾 按任何鍵轉接客服人員,如果接獲此類可疑電話,務必掛斷並撥打 165 反詐騙 諮詢專線查證,以免被騙。

6招教您別上當

- 1 冷靜再冷靜!告訴家人或朋友,一聽二掛三撥打165查證。
- 2 來電顯號開頭出現(002、009、+) 等為國際來電,應提高警覺。
- 3 檢警不會在電話中通知、傳喚或製作筆錄。
- 4 檢警、法院不會要求至超商接收傳票公文。
- 5 檢察官、警察及法院不會要求匯款、轉帳、監管帳戶。
- 6 警察機關不會電話轉接地檢署或法院, 如有疑問,直撥165專線查詢。





(本文摘自內政部警政署 165 全民防騙網宣導資料)

公務機壓雌護

駭客入侵,無孔不入一從網域安全論保防入法之重要性

全球最大駭客組織「匿名者」發布新聞稿:「我們可能在任何地方,也可能不在,……。臺灣政府,期待我們下一次的攻擊吧!」

「駭客入侵」事件頻傳

根據外電與資策會報導,美國聯邦政府網路一年至少遭駭客入侵二十五萬次。臺灣近年來亦接二連三發生「駭客入侵」事件;金融機構遭受駭客入侵, 損失慘重、政府單位網站受駭嚴重,情資遭竊及重要資訊被篡改、大型企業資料庫被駭客破壞……等駭客入侵的情況可以說是愈來愈嚴重,而且防不勝防! 駭客入侵事件層出不窮,殊值全體國人提高

「匿名者」癱瘓教部網站並預告:這只是開始…

日前,臺灣課網微調爭議愈演愈烈,全球最大駭客組織「匿名者」的亞洲支部 (Anonymous Asia) 也加入行動,從104 年7月31 日晚間開始,教育部網站遭到兩波駭客密集攻擊,網站首頁癱瘓超過14 小時。「匿名者」亞洲支部更在臉書表示,聽到了臺灣的呼喊,並預告「這只是開始」。

教育部資訊及科技教育司司長李蔡彦分析,網站攻擊隨時都有,但這兩波駭客 攻擊,「從四面八方而來」,攻擊規模是近期最大。

「匿名者」三度攻擊癱瘓國民黨、新黨、經濟部、國民黨臺北市黨部網站

為聲援反歷史課綱微調學生,國際最大駭客組織「匿名者」亞洲分部 (Anonymous Asia) 104 年8 月3 日再度發威,攻陷國民黨、新黨、經濟部以及國民黨臺北市黨部等4 個網站,癱瘓1 個小時以上。新黨主席郁慕明表示,「匿名者」幾次癱瘓教育部網站、甚至還攻擊總統府網站,已是極為嚴重的國安問題!有如「臺灣內戰」開打!郁慕明並要求政府澈查攻擊者的身分與目的,以及藏身幕後的其他團體黑手。匿名者也發布新聞稿:「我們可能在任何地方,也可能不在,……。臺灣政府,期待我們下一次的攻擊吧!」

美國白宮遭中國大陸駭客入侵

美國白宮於2012年10月1日發布聲明,白宮網路日前遭到駭客攻擊,但

遭入侵之網路為非機密的區域網路,沒有機密資料被竊走,一名不願透露姓名的白宮官員向該媒體透露,駭客是由大陸政府所指使,並成功侵入最機敏的軍事指揮系統,企圖偷取美國核彈的指制密碼,是大陸駭客迄今最大膽的攻擊行動。

中共駭客是全世界最活躍、最積極的經濟間諜犯罪者

中共網路戰的部分著眼點,是竊取重要的經濟情資與構想。2011 年網路安全公司麥克菲(McAfee)爆料,中國大陸的駭客一直有系統地過濾美國與其他國家數十個私人和政府機構的非公開資料檔案,時間長達數年,堪稱是歷史上最大規模的機密與智慧財產竊盜案。中國大陸商業的仿冒和侵權,導致美國企業每年損失約五百億美元,部分即透過電腦駭客為之。中國大陸惡意的網路行為中,更令人憂心的是破壞和刺探活動。例如,2011 年6 月谷歌(Google)披露某次網路釣魚、攻擊的詳細內容,目標是針對美國政府官員、中國大陸的政治活動人士、若干亞太國家的官員(主要是南韓)、軍事人員暨新聞工作者的電子信箱,而且雅虎(Yahoo)和熱郵(Hotmail)的電子郵件系統也遭到類似的網路釣魚攻擊。這些網路攻擊源自於中國大陸的山東濟南,而且技術高度純熟,因為電郵訊息的用語都經過設計,信箱使用者會有所不察。這批攻擊的駭客極可能隸屬共軍管轄,已有非常足夠的證據顯示,中共官方部門至少參與某些網路攻擊計畫。

落實資通安全工作: 突破組織慣性 整合組織力量

尋求外部協助,組織才能突破自我侷限;藉由案例觀摩,可與其他組織交換經驗,以彌補既有經驗的不足;透過各方交流,才能突破組織慣性,有效整合組織力量;經由跨域治理,強化機關橫向聯繫,方能落實資通安全工作。行政院為積極推動國家資訊通信安全政策,設立「國家資通安全會報」(下簡稱資安會報)及行政院資通安全辦公室(下簡稱資安辦),陸續推動二期「國家資通訊安全發展方案」(98年至105年),期經由前瞻政策引導,在政府與民間共同合作之下,逐步完備國家資通安全防護機制。考量資安業務難由單一機關(單位)管理,資安會報下設「網際防護」及「網際犯罪偵防」2體系,其任務包括整合資安防護資源、推動資安相關政策、防範網路犯罪、維護民眾隱私及強化資通訊基礎建設安全等;並於前揭2體系下設立7組,目前分別由經濟部推

動資安標準規範,資安辦推動政府各項資安機制、辦理通報應變及落實資安稽核制度,教育部推動資安基礎教育及培育資安人才,法務部負責個資保護及法制推動,內政部負責防治網路犯罪,國家通訊傳播委員會負責網路內容安全及建立資通訊基礎建設安全信賴機制。資安辦成立後,除賡續推動各項重要資安業務,即時處理重大資安事件,妥適控管損害範圍外,已三度修頒「國家資通安全通報應變作業網要」,提升各機關資安事故通報應變能力;推動辦理資安健診及稽核,加強掌握各機關(構)資安現況及資安事件處理情形;推動資安專案管理辦公室(SecurityProject Management Office, SPMO)機制及資安服務外、以發揮政府部門資安全面聯防效果。此外,資安會報技術服務中心資安監控服務改以「二線監控」為主,俾將能量運用於協調處理跨部會之重大資安事件,並彙整分析政府機關及業界資安防護資訊,以掌握對岸對我資安攻擊之全貌,持續提升國家整體資安防護能量。

國家安全人人有責 全民保防國泰民安

有鑑於「駭客入侵」事件持續增加,臺灣社會及相關機關必須用動態積極的機制去面對資安及國安作為;因應當前兩岸關係演進現況,政府各機關更應同時強化「國家安全」之思維;面對兩岸交流日漸頻繁,各機關必須妥善執行相關安全維護及機密維護措施,並應研議相關因應妥處內控機制,以維護國家安全。惟國家及社會之安全,非僅屬國家安全局、內政部、國防部或法務部調查局之職責,保護國家機密實為現代國家每一位國民應有之責任,更是身為國家公務員必要的基本義務與道德修養。近年來隨著全球化及資訊化時代來臨,國家主權範圍之概念,除領海、領土、領空外,並擴及至第五空域(即網際空域),國家安全之概念及範圍已產生實質變化。因此安全之威脅不再限於實體,威脅國家安全之來源亦不再僅以國家為主體,並已擴及至網際空域及資通安全,甚至特定產業領域之關鍵技術保護等。就我國目前所面臨之威脅而言,除來自境外勢力,更有恐怖主義分子或網路駭客入侵等跨國性或無國界犯罪活動。爰此,政府各相關機關均應善盡職責,戮力完備國家安全相關法令及措施並力求貫徹,如增訂國家安全法第2條之2,揭示「中華民國國家安全之維護,應及於網際網路必要之範圍」為法律規範;全體國民亦應恪遵個人保密規定,做到「人人保

密」、「時時保密」、「處處保密」,以提高保密警覺,養成良好保密習性,加強保密防護措施,落實保密安全檢查,使我們的保密工作做到百無一疏、萬無一失,才能維護國家機密,也唯有人人提高警覺、落實全民保防要求,全民作為國家安全最佳後盾,國家安全和社會利益才得以確保,國人才能永享自由民主、國泰民安的生活。

(本文摘自 2016 年 3 月號清流雙月刊)



感恩的心

人生最大的運氣,不是撿錢,也不是中獎。而是有人可以認可你,欣賞你,從 而伸手攜你,走向屬於你的平台,體現屬於你的價值。縱是珍珠,也需要經歷 一番打磨,方能綻放明珠之輝。

人亦如此。縱是再有潛質,若只是在歲月的流逝中無聲掩埋,也終是枉然。哪怕不夠耀眼奪目,但只要經過歷練鞭策,也一定會收穫成長與智慧,綻放出哪怕點點星光,並隨著歲月的積累而聚光成輝。你可以不優秀,但絕對不能夠不努力。你可以不自大,但絕對不能失去起碼的自信。相信自己,才能得以超越自我,爭取那些必須要爭取的所得。

生活中,其實限制人們發展的,不是智商也不是學歷,而是你所處的生活圈子與所交往的人。

所謂的貴人:就是開拓你的眼界,帶你進入新的世界。給你鼓勵,給你自信, 給你一往無前的勇氣。甚至給你一雙翅膀,帶你振翅飛翔。

明天是否輝煌,取決於你今天的選擇和行動!成敗,不過一步之遙。也許努力,不一定成功,但若你連嘗試都不屑付出,那便必定失敗。人生,就是一場盛大的遇見。擦肩而過算一種遇見,刻骨銘心也算一種遇見。而鼎力相助是遇見中的難能可貴,摯誠相待更是遇見中的彌足珍貴。若你懂得,就請珍惜。若是感恩,切莫辜負。

每個人都應該懷有一顆感恩的心,要懂得感恩生命中的貴人!沒有什麼是應該的,所謂應該,不過是一種不以圖報為目的的付出。立足於這紛擾複雜的塵世,每個人都有他的不容易。願意出手幫你,那是情分。不幫你,那也是本分。

也許,人生最精彩的,不僅僅是堅持夢想的過程,更是實現夢想的瞬間。那些經歷過的期盼,渴望,等待,失落,與未知結局如何的焦灼,都會在此刻凝結成一種令人激動萬分的情愫,不能自抑!

曾經有過多少次的彷徨,總是深感前路迷茫;也曾有過多少次的徘徊,亦是遙感意志難堅。或許,人總是要學會在選擇中取捨,向來有捨才有得,瞻前顧後,終將一事難成。

生活需要的是觸碰,而非緊握。就讓我們欣然的接受這一切的來之不易吧,至 於那些不能兼顧的遺憾,相信也自會有解決的良策。讓我們滿懷熱情的堅定內 心那份渴望已久的夢想,期待明天會更好!

(本文摘自網路海灣國際開發股份公司善知識文章分享)